

MLADI DANAŠNJICE GEOPROSTORNI SU PROFESIONALCI SUTRAŠNJICE



Iako su geoprostorni podaci i geoprostorne tehnologije postali široko rasprostranjeni i prijeko potrebni u današnjem visokorazvijenom društvu, još uvijek se borimo da u to uvjerimo i druge. Zabrinjavajuće je to što broj onih koji su odlučili studirati geomatiku opada unatoč očajničkoj potrebi za novim geodetskim i kartografskim profesionalcima u godinama koje dolaze. S obzirom na izazove s kojima se naš planet suočava – poput energetske tranzicije, na primjer – i mogućnosti koje pruža digitalizacija, hitno se moramo fokusirati na sljedeću generaciju. Uostalom, mladi današnjice geoprostorni su profesionalci sutrašnjice.

Wegen (2021) ističe da je ohrabrujuće vidjeti brojne nedavne inicijative koje podižu svijest djece o tome koliko uzbudljiva može biti geodetska izmjera. Jedna od takvih inicijativa je *Get Kids into Survey* (Uključite djecu u geodetsku izmjeru) čija je misija: Angažiranje, obrazovanje i osnaživanje budućih geodeta da preuzmu izazove

sutrašnjice, poboljšavajući geoprostornu industriju za sve.

U međuvremenu je u Njemačkoj objavljena knjiga za djecu pod nazivom „Ich hab eine Freundin, die ist Geodätin“ (Imam prijateljicu geodetkinju). To je priča o Jule koja želi biti geodetkinja kad odraste. Kad se njezina obitelj priprema za useljenje u novu kuću, geodet podučava Jule kako se zgrada iskolčava i poslije mjeri, kako se određuju visine i kako se izrađuje karta.

U Nizozemskoj postoji *GeoFort* – edukativni centar u kojem djeca mogu na zabavan način učiti o geoprostornim tehnikama. Uz to, nizozemska tvrtka *Geomaat* nedavno je organizirala gostujuće satove za starije osnovnoškolce kako bi im pružili bar mali uvid u geodetsku profesiju. Učenici su čak dobili priliku služiti se totalnom stanicom. Kao struka, svi bismo se trebali ozbiljno potruditi oduševiti novu generaciju nevjerojatnim svijetom geomatike. Hoćemo li ikad uspjeti geodetu ili geoprostornog stručnjaka pretvoriti u posao iz snova za djecu, zajedno s vatrogascem, pilotom, pop-zvijezdom ili profesionalnim nogometašem. To vrijedi pokušati.

Literatura

Wegen, van W. (2021): The Need to Enthuse Youngsters about Surveying, *GIM International*, April 14, 2021, (29. 5. 2021).

Nedjeljko Frančula